

- Ziua feroviarului sovietic
- S.U.A. încearcă să momească cu dolari țările Americii Latine
- Comunicatul comun cu privire la tratativele dintre reprezentanții guvernelor Republicii Congo și Republicii Guineea
- Naționalizarea marilor întreprinderi americane din Cuba
- Agravarea situației politice din Iran

## Minerii Văii Jiului și-au sărbătorit

### IN POIANĂ-I VESELIE

Soarele era înălțat de câteva su-liți. Ascuns însă de perdeaua deasă a norilor nu reușea să polească în aur împrejurimile. Din cînd în cînd, câte o rază se strecură pe furis prin vreo spărtură înviorînd decorul întunecat al pădurilor seculare ce se pierd băt departe spre munții Retezatu-lui. Vremea nu prea părea priel-nică pentru excursii. Dar drumul asfaltat, de la Lupeni la Uricani, ce serpuiește pe lângă apele lim-pezi ale Jiului era străbătut în goană de mașini, motociclete și bi-ciclete. Motocicliștii și cicliștii pur-tau la spinare rucsacuri grele. A-junși la Uricani mai făceau o hal-ță de ajustare și o porneau din nou la drum. Numai că de aici rîndurile lor se îngroșau cu mi-nerii, tehnicienii și alți oameni ai muncii din Uricani, dormici să pe-treacă Ziua minerului în mijlocul naturii. Cerul întunecat, drumul cu birtoape n-au constituit un obs-tacol. Au învins ei, minerii, greu-ții mai mari în subteran, așa că nu putea să-i înspăimînte un nor oarecare și câteva gropi.

În timp ce una dintre mașini urca pe o pantă, de undeva de sus se auzea un acordeon cîntînd. Era semn că nu mai e departe cabana. Deodată, brazii dispar ca prin far-mec și apare un luminiș. În el te întîmpină majestuoasă cabana Cîm-pu lui Neag. A fost construită mai acum vreo doi ani, anume pentru ca minerii să-și poată petrece tim-pul liber în mijlocul naturii. Tot în acest scop au fost construite și cabanele Rusu, Lunca Florii și al-

tele ce împingesc munții ce îm-prejmuesc localitățile Văii Jiului.

Acordeonul începe să cînte un ceardaș. Cine o fi oare cel ce cîntă cu atîta foc? Într-un grup se zărește un „uriaș” care de-abia se vede de după acordeon. „Uriășul” e Georgeanu Victor și are 7 ani. La toamnă o să pășească pentru prima oară pe poarta școlii. Are 7 ani, cîntă la acordeon, la pian, scrie, citește, iar de vorbit vorbește trei limbi. A fost și erou principal în piesa „Fluierul fermecat”, piesă prezentată de grădinița de copii din Lupeni. Privindu-l, gîndul îți zburcă fără să vrei la alte vre-muri, cînd copiii celor ce roboteau din greu erau ținuți în bezna ne-științei.

— Și ce vrei să te faci, voini-cule — îl întrebă lanoș-baci, un miner mai în vîrstă.

— Compozitor și muzician — veni prompt răspunsul.

Da, e adevărat. Fiul unui muncitor poate astăzi într-adevăr să devină compozitor, inginer, doctor, arhitect.

La câteva zeci de metri se află un alt grup. Sînt băieți și fete. Ma-joritatea de la sectorul IX de la mina Lupeni. Lîngă ei câteva mo-tociclete. Starcz Zoltan venise cu un I. J. de 350 cmc., iar Gedeon Iosif cu un M. Z. de 125 cmc.

În poiana din pădurea de brazi sînt zeci de grupuri și multă, multă veselie. De peste tot vine zvon de cîntec, de clinchet de pahare. Așa e azi la toate cabanele, în fie-care casă de miner. E doar ziua lor, a minerilor.

D. CRIȘAN

### CÎNTEC ȘI VOIE BUNĂ

Pe stadionul din Lonea sunetele fanfarei vesteau începerea progra-mului sportiv și a chermезei. Cu toate că vremea se arăta capricioasă, ea nu a putut strica cu ni-mic aspectul sărbătoresc al Zilei minerului și n-a împiedicat partici-parea în masă a oamenilor muncii din Lonea la manifestările sportive ce s-au desfășurat.

După terminarea partidei de for-bal dintre echipa locală Parîngul și Metalul Cugir, încheiată cu vic-toria meritată a lonenilor cu 4-2 (1-1), a avut loc serbarea grupen-escă. Pînă seara tirziu, grupuri de oameni erau prezenți pe sta-dion, pe străzile din localitate, do-rînd parcă să mai prelungească a-cestă zi de sărbătoare închinată bravilor noștri minerii pe care au

șteptat-o cu atîta bucurie și cu realizări atît de frumoase în muncă.

Alături de minerii Toacă Ștefan, Timar Gheorghe, Lapsanski Adal-bert, Boca Ștefan, tehnicienii Ko-petin Vasile, Smida Iosif I, Kuroș Iosif, Ignat Mihai și alții erau prezenți conducătorii exploatarei mi-niere Lonea, inginerul Feier Ghe-orghe, directorul minei, Ungureanu Ioan, inginerul șef al minei și alții care discutau cu înflăcărare des-pre rezultatele întrecerii enuzias-te închinată Zilei minerului. Și a-cesta rezultat sînt însemnate. De aceea se cuvenea să fie cîntate...

Prin cîntec și voie bună — așa au sărbătorit minerii loneni Ziua minerului, sărbătoare închinată rezultatelor muncii lor vrednice, sărbătoarea vieții lor tot mai ferice.

## cu entuziasm ziua lor

### Program pentru minerii

Un grup de tineri gă-lăgioși și veseli pără-si stația de radioficare unde cu câteva minute în urmă colaborase la o emisiune locală mult apreciată de auditori și se îndreptau acum spre clubul minier unde urma să aibă loc festivi-tatea închinată Zilei minerului. Erau tinerii interpreți ai brigăzii ar-tistice de agitație care pentru sărbătoarea Zi-lei minerului pregătise-rea un program de brigadă. În sala mare a clubului festivitatea începuse de mult. După ce tov. Colda Andrei, președintele comitetului sindicatului minier a vorbit sutelor de partici-panți despre munca grea și lupta dusă de minerii în anii de crun-ță exploatare ca și des-pre viața nouă de azi, celor mai buni muncitori și tehnicienii le-au fost înmîinate medaliile și di-plome, răsplată a mun-cii lor neobosite.

Cînd își auzi numele, tînărul brigadier Ungu-reanu Vasile simți ini-ma zvîcnindu-i puternic. Se ridică și fără să-și

L. LICIU

(Continuare în pag. 3-a)

### Pe vale e sărbătoare

6 august 1960. În centrul orașului Lupeni domnește o animație deosebită. Lîngă intra-rea Palatului cultural străjuită de două pa-nouri care oglindesc hărnicia minerilor lu-peni fanfara cîntă. În-teriorul clădirii este pavozat cu mătase purpurie

— Munca minerului în trecut hula și dis-prețuit se bucură azi de o înaltă prețuire. A devenit o tradiție ca în fiecare an... Un ropot de aplauze întrerupe conferința ținută de tov. Brașoveanu Victor, președintele comitetului de întreprindere. În sala arhiplină fețele exprimă aceleași simțăminte de adîncă mulțumire față de partid. Conferința continuă iar muncitorii scandează lozinci. Mi-nerii știu să prețuiască viața nouă făurită sub conducerea partidului. Muncind cu însufleșire ei au dat patriei peste sarcinile lor de plan 9411 tone de cărbune cocsificabil în cele 7

luni cît au trecut de la începutul acestui an. Pentru activitatea depu-să, numeroși minerii, tehnicienii și inginerii sînt decorați. Pentru Muszta Alexandru, Ra-coți Simion, Scoblei La-dislău, Ghioancă Sabin, Colibaba Eugen, Petric Carol, Nagy Ioan, Teo-dorescu Constantin și mulți alții Ziua mine-rului are semnificație dublă. Din această zi pe piepturile lor vor străluci ordine și me-dalii, ca semn al înaltei a-precieri pe care parti-dul și guvernul o dă minerilor.

Nu sînt uitate nici brigăzile de tineret. Este chiar mare numărul a-celor tineri care pri-mesc medaliile, diplome de onoare și mențiuni. Ochiu utemiștilor Gligor Nicolae, Anghelescu Ioan, Spînu Petru, Bartha Dionisie strălucesc de mîndrie și recunoștință. Intreaga mină, toți mun-citorii se mîndresc cu ei.

Mitingul s-a încheiat cu un bogat program artistic, de cîntece și re-citări. Cei sărbătorii se revărsau într-un adevă-rat șuvoi spre clubul minier, unde vor partici-pa la masa tovară-șească organizată în cinstea lor.

...Puternicii, liberi, sti-mași și prețuiți la ade-vărată lor valoare mi-nerii petrec. E ziua lor...

Dinspre coasta mun-telui Oboroca soarele re-vărsa razele sale de aur scaldînd orașul într-o lumină vie, veselă. O-chiul rămîne încîntat de un dute-vino multicolor. În blocuri, pe străzi, în case, pe dealurile din împrejurimi, peste tot e sărbătoare. E sărbătoare în întreaga vale.

A. NICHIFOREL

C. MATEESCU

(Continuare în pag. 3-a)

## LA PETRILA

În după-amiaza zilei de 6 august, spre clubul muncitoresc din Petrila se îndreptau grupuri-gru-puri de minerii pentru a participa la adunarea festivă consacrată Zilei minerului. Îmbrăcați în haine de sărbătoare, mulți dintre ei discutau ce anume vor face a doua zi.

— Împreună cu întrea-ga familie — zicea mais-trul miner Codreanu Ghe-orghe din sectorul III — voi merge la spectacolul dat în sala clubului de către teatrul de estradă

din Deva. Se spune că va cînta cu acest prilej și Dorina Drăghici precum și alți soliști al Radiote-levizunii romîne.

— Noi — intră în dis-cuție minerul Bartha Fran-cisc — ne vom duce la stadion să-i vedem la „lucru” pe cei de la sec-toarele II și I. Știți că în deschiderea meciului de fotbal Minerul Petrila — Drubeta Tr. Severin se va disputa partida dintre cele două sectoare. După cite am aflat, în echipa de fotbal a sectorului II



CENARU GHEORGHE, mastru mi-ner la mina Petrila — Ordinul Muncii cl. III-a.



BACIANU IOAN, tehnician la mina A-ninoasa — Ordinul Muncii cl. III-a.



SZEKELY IOSIF, lăcătuș șef de bri-gadă O.C.M.M. — Ordinul Muncii cl. III-a.



HIDAS AUREL, mi-ner la Lupeni — Ordinul Muncii cl. III-a.

## Minerii, tehnicienii și inginerii decorați cu Ordinul Muncii cu prilejul Zilei minerului



1. SZABO CAROL, miner șef de brigadă la mina Petrila a fost decorat cu Ordinul Muncii cl. I-a. 2. KOPETIN VASILE, tehnician la mina Lonea — Ordinul Muncii clasa I-a. 3. MĂNĂILA VASILE, mastru miner la mina Aninoasa — Ordinul Muncii cl. II-a. 4. TOACA ȘTEFAN, miner șef de brigadă la mina Lonea — Ordinul Muncii cl. III-a. 5. MĂNĂILA VASILE, tehnician la mina Aninoasa — Ordinul Muncii cl. III-a. 6. TODA ȘTEFAN, inginer la C.C.V.J. — Ordinul Muncii cl. III-a. 7. TIMAR GHEORGHE, miner șef de brigadă la mina Lonea — Ordinul Muncii cl. III-a. (În clisee de la dreapta).

# Minerii Văii Jiului și-au sărbătorit cu entuziasm ziua lor

## LA PETRILA

(Urmare din pag. 1-a)

va juca și Michiev Gheorghe cu câțiva ortaci din brigada sa. Așa că merită să-i vedem. Va fi o partidă tare...

— Vom fi și noi acolo ca să încurajăm echipa noastră — răspunseră brigadierii Peter Moise și Pășărică Nicolae din sectorul II.

...Duminică, încă de dimineață mulți mineri au venit în fața clubului muncitoresc auzind cîntecele executate de fanfara sindicatului minier Petrila. Erau prezenți aici minierii Haidu Iuliu, Șomogyi Iuliu, Michiev Gheorghe și alții. Pe scena special amenajată din fața clubului, formația de dansuri a prezentat minerilor jocuri populare din mai multe regiuni ale țării.

După amiază teatrul de estradă din Deva a prezentat pe scena clubului muncitoresc din Petrila un reușit spectacol artistic-muzical. La spectacol au participat zeci de mineri împreună cu familiile lor.

Alți numeroși mineri au luat parte la întrecerile organizate pe stadionul din localitate. Ei au aplaudat cu căldură victoria fotbalistilor de la Minerul Petrila și a echipei sectorului II.

Mai multe familii de mineri au poposit la cabana Lunca Florilor. Aici s-au destupat sticle de bere, s-a cîntat și s-a jucat pină seara târziu. Și firește, n-au lipsit nici glumele minerești...

## Program pentru mineri

(Urmare din pag. 1-a)

poată ascunde emoția își făcu loc spre scena imbrăcată în purpură și flori. Medalia Muncii îi este prinsă pe piept. Șeful exploatareii, conducătorii ai organizațiilor de partid și de masă îi strîng mîna și deodată din sală se auzi vocea clară a unui interpret al brigăzii artistice de agitație:

Prin rivna-ți plină de mult zel Ne-ajūți în muncă efectiv Medalia fi-o dă partidul Iar noi felicitări în colectiv.

Aplauze puternice izbucniră în sală. Bucuria și emoția încercată acum de tînărul minier era mare. Inapoiindu-se în sală el nu mai auzi nici măcar numele ortacilor săi Man Nicolae, Rednic Ioan, Salak Ioan, Petric Nicolae, și a tuturor celor cărora acum li s-au conferit înalte distincții pentru muncă.

Inginerul Tarcea Ioan, șeful sectorului I al minei se ridică alături de emoționat la auzul numelui său încît atrase atenția tuturor. Cînd de la masa prezidiului încercă să mulțumească pentru înalta răsplată primită, din sală se auzi din nou vocea unui tînăr interpret, care printr-un cîntec improvizat l-a felicitat cu căldură.

Din nou sala fu inundată de aplauze și ele continuară și mai mult atunci cînd după încheierea decernării distincțiilor brigada artistică de agitație a minei a închinat minerilor un program pregătit pentru ziua lor.

## ȘI LA JOC IN FRUNTE

— Unde mergi mine? — îl întrebă cineva pe minierul șef de brigadă Cîrciumaru Victor la ieșirea din sală unde simbătă după-amiază a avut loc adunarea festivă închinată Zilei minerului. La asta încă nu se gîndise deși în toți anii de Ziua minerului își petrecea împreună cu ortacii săi, lîngă un izvor unde-și puneau la rece butoiul cu bere. De astă dată va petrece în Orașul nou Uricani acolo unde se vor duce toți acei care nu vor urca pe cărările de munte spre cabane.

S-a încins o horă mare pe tîșpanul care în curînd se va transforma în șantier de construcții pentru noua școală a fiilor de mineri. Cîntau muzicanții cu foc, da' jucau minerii de să zici ce-i asta. Juca minerul Ioan, juca și Cîrciumaru Victor, Vasco Dumitru sta deoparte cu o halbă de bere pe jumătate go-

lită și-i părea rău c-a ieșit la pensie. Nu de alta, dar s-ar mai încinge el și la hora muncii pentru mai mult cărbune cocsificabil, da' mi-te la joc cu tinerii aștia din brigada pe care nu de mult a condus-o. Sta privind la dansatori și gusta din berea spumoasă. Mai spre coama dealului un grup de tineri zgomotoși își ciocneau halbele pline cu bere.

— Să trăiești artistule, și să ne mai cînti. Tînărul minier Ionescu Ioan de la sectorul II al minei nu se lăsă mult rugat. Prin intermediul cîntului curînd aflară zgomotoșii săi prieteni că: „Dragostea din ce-i făcută“. Mai apoi le cîntă „Fusei așeară-n peșt“ și alte cîntece populare. Dar te pui cu artiștii minei? Cînd se prind într-o sîrbă Enache Haralamb, Antonie Vasile, Florea Emil, Bălănuță Nicolae, Cîncă Gheorghe, Damian Mișu, cu Decabal Constantin în frunte apoi să te ții... Și aici minierii s-au dovedit în frunte ca și în întrecerea pentru mai mult cărbune.

## L A V U L C A N

În după-amiază zilei de 6 august, numeroși oameni ai muncii din Vulcan se îndreptau spre clubul muncitoresc pentru a lua parte la conferința în cinstea Zilei minerului. Sala clubului se umpluse de oameni. Cu toții erau nerăbdători. Știau că de obicei în această zi, la fel ca în anii trecuți, vor fi decorați minierii și muncitorii care au obținut cele mai bune rezultate în muncă.

După ce au ascultat cu mult interes conferința ținută de tov. Ripa Petru, președintele sindicatului minier Vulcan, cei prezenți în sală au aplaudat cu căldură pe cei ce au fost decorați. S-a înminat Medalia Muncii unor mineri și muncitori fruntași. Printre cei decorați cu această medalie au fost tov. Mitre Mihai, șef de brigadă la sectorul de investiții, Bogdan Gheorghe, șef de brigadă, Dudui Nicolae, Toma Ioan, Antal Ludovic, Szabo Balaj și alții. Tovarășii care au fost decorați au rostit scur-

te cuvîntări în care au mulțumit partidului și guvernului pentru grija ce le-o poartă minerilor și s-au angajat să muncească mai cu spor, să se achite cu cinste de sarcinile ce le revin.

A urmat apoi un frumos program artistic dat de formațiile culturale ale clubului din Vulcan. În seara aceeași zile minierii fruntași, conducerea minei și a sectoarelor împreună cu familiile lor au luat parte la o petrecere organizată de sindicatul minier.

Duminică, 7 august, tot orașul era în sărbătoare, sute de oameni petreceau plini de veselie, la club, la iarbă verde. Printre ei puteau fi întîlniți Ionașcu Ioan, Săbău Ioan, Gagyi Ioan și Hunyadi Ioan, șefi de brigăzi care cu ocazia Zilei minerului au fost decorați cu Ordinul Muncii clasa III-a și mulți alți mineri fruntași. Fanfara sindicatului minier, formațiile de cor și de dansuri, au prezentat programe oamenilor muncii din Vulcan. Pînă seara târziu s-a petrecut într-o atmosferă caldă, sărbătorească.

## Intr-unul din apartamentele noului cartier

În multe apartamente din noul cartier de blocuri dinspre Livezeni locuiesc mineri care lucrează la mina Aninoasa. Ei au hotărît să petreacă împreună Ziua minerului. Spre amiază, într-unul din apartamentele de la etajul III al blocului 12 au început să sosească oaspeții. Printre ei erau și minierii Bôjte I. și Raduli A. cu soțiile. Ca la orice serbare în familie petrecerea a început în clinchete de pahare și urări de bine. Cîntecele, jocurile și glumele n-au mai conținut pînă spre seară. E plăcut doar să petreci Ziua minerului și acasă cînd ai un apartament nou și frumos.

## Acolo unde clocotește oțelul

Schimbul I a luat sfîrșit. Maistrul șef din secția turnătorie a Uzinei de reparat utilaj minier nu a plecat însă acasă. Urmărea atent cum lucrează brigada de formare.

— Mai repede băieți, dați-i zor — îi îndemna el prietenește.

De el se apropie grăbit maistrul de schimb Leah David și-i spuse:

— Să ne grăbim, șarja e aproape gata de elaborat.

— Forma e gata — întrerupse discuția celor doi maistri muncitorul Aitinei Nicolae — dar nu va fi ușor s-o ridicăm pentru asamblare, că-i grea. Are aproape șase tone...

— Trebuie s-o ridicăm, astfel cum o asamblăm — spuse maistrul șef. Cheamă-l pe maistrul electrician — se adresă el unui muncitor mai tînăr.

Maistrul electrician Panek Alexandru veni la fața locului. I se explică în câteva cuvinte cum stau lucrurile.

— Încercăm? — îl întrebă maistrul șef.

— Trebuie — veni răspunsul maistrului electrician care porni pe scara ce duce sus la macara.

Cocoșat pe căruciorul macaralei, maistrul electrician veghea atent ca nu cumva să se întimplă

# MANIFESTĂRI SPORTIVE închinare Zilei minerului „CUPA MINERUL”

## POPICE

Timp de două zile în orașul Petroșani s-a desfășurat competiția „Cupa Minerul” la popice, la care au luat parte echipele: Fabrica de zahăr Tg. Mureș, Dinamo Baia Mare, Chimistul Baia Mare, Minerul Lupeni, Minerul Vulcan, Jiul și Constructorul minier din Petroșani.

Obținînd cel mai mare număr de popice doborîte, popicarii din Tg. Mureș au cucerit „Cupa Minerul”. Pe locul II și III s-au clasat Jiul Petroșani și Minerul Vulcan.

Iată clasamentul: 1. Tg. Mureș — 4462 p. d.; 2. Jiul Petroșani — 4421 p. d.; 3. Minerul Vulcan — 4400 p. d.; 4. Constructorul minier Petroșani — 4328 p. d.; 5. Minerul Lupeni — 4302 p. d.; 6. Dinamo Baia Mare — 4057 p. d.

De remarcat că la această întîlnire au participat un număr mare de spectatori care au încurajat și aplaudat atît pe jucătorii localnici cît și pe oaspeți.

La Lonea, echipa locală a susținut două întîlniri, simbătă cu Chimistul Baia Mare și duminică cu echipa Dinamo Baia Mare. Ambele întîlniri au fost cîștigate de popicarii loneni.

## HANDBAL

În zilele de 6 și 7 august la Petroșani s-au desfășurat întîlnirile de handbal cîntînd pentru „Cupa Minerul”. Iată rezultatele înregistrate: Școala sportivă de elevi Petroșani — Școala sportivă de elevi Timișoara, 8—4; Școala sportivă de elevi Petroșani anul III — Școala sportivă de elevi Petroșani anul II, 18—12. Școala sportivă de elevi Petroșani anul II — Școala sportivă de elevi Petroșani anul I 17—13.

## T I R

În zilele de 6—7 august, pe poligonul Jiul Petroșani s-a desfășurat concursul de tir „Cupa Minerul”, ediția 1960. La probele de armă liberă 3x30, 3x40 focuri și pistol viteză. Au participat echipele regiunii Cluj, Hunedoara, raionul Sebeș precum și echipele Jiul Petroșani și Parîngul Lonea. Cupa a revenit echipei din Cluj care a totalizat 3344 puncte față de reprezentativa din Petroșani care a realizat 3171 puncte. Cu acest prilej s-au stabilit două noi recorduri ale regiunii Hunedoara. La pistol viteză 60 focuri, Romanul Eneia din Cluj a realizat 567 puncte, record al re-

giunii Hunedoara; la armă liberă proba 3x30 focuri la poziția picioare Hlopetchi Maria din Petroșani a realizat 252 puncte — nou record al regiunii Hunedoara obținînd astfel categoria I-a de clasificare la probe clasice. Realizînd încă 15 puncte Hlopetchi M. ar fi atins norma de maestru al sportului. De asemenea tînărul Boșna Nicolae din Petroșani a ocupat un loc I. Trăgătorii din Lonea au obținut rezultate bune prin minierul Bucinski Mihai. Locul II la pistol viteză a fost ocupat de Coman Ioan, din Petroșani cu 455 puncte.

S. BALOI  
corespondent

## Fotbaliștii petrileni s-au întrecut pe ei înșiși

Duminică după-amiază s-a disputat la Petrila întîlnirea amicală de fotbal dintre echipa Minerul și echipa de categoria B Drubeta Turnu-Severin. La capătul unei partide disputate în limitele unei depline sportivități, localnicii au cîștigat cu categoricul scor de 8—0 (2—0). Fără să minimalizăm succesul localnicilor, trebuie să amintim că Drubeta s-a prezentat foarte slab cu o formație în care au jucat numai 6 titulari.

Chiar de la început, jucătorii de la Minerul inițiază câteva atacuri periculoase la poarta oaspeților, atacuri ce s-au terminat cu șuturi la poartă. În minutul 31 Moraru deschide scorul dintr-un șut puternic în colțul de jos al porții. În minutul 42 Selcudeanu înscrie din nou, așa că repriza ia sfîrșit cu scorul de 2—0. După pauză jucătorii de la Minerul Petrila demonstrînd un fotbal de bună factură tehnică reușese să mai înscrie încă de șase ori, astfel că ei termină învingători cu scorul de 8—0.

S-au remarcat Sonea, Crăciunescu și Cizmaru de la Drubeta Turnu-Severin și întreaga echipă din Petrila.

La fluierul arbitrilor Cozma (Petroșani) s-au aliniat formațiile:

DRUBETA TURNU-SEVERIN: Tîntoș, Marincovici, Cizmaru, Vilcu, Robescu, Manea, Mladin, Crăciunoiu, Șonea, Wef, Botinca  
MINERUL PETRILA: Tontea, Borondel, Panait, Teica, Buză, Bălan, Sofir, Moraru, Selcudeanu, Stanciu, Paraschivescu.

I. TUDOR  
corespondent

Tov. Roman Alex conducătorul atelelor de prefabricate și Pirvu Șerban maistrul primesc „Drapelul roșu de uzină fruntașă pe bazin” cîștigat în întrecerea socialistă desfășurată în cinstea Zilei minerului.



## CARNET

Cu mișcări domoale, căruciorul macaralei trase spre el forma care era parcă prinsă de pămînt. Se desprinsese însă și iat-o suspendată... E lăsată apoi jos, se asamblază și e gata să primească oțelul fluid pentru a-i da forma pe care oamenii i-au hotărît-o... Partea grea începea însă de acum înainte.

Turnătoria de la U.R.U.M.P. primise cu câteva zile în urmă comanda de turnare a unei roți de acționare pentru noul funicular care se construiește la mina Lupeni. Turnaseră oamenii de aici multe piese, dar roata asta era cea mai mare piesă din cîte au turnat pînă acum în afară de aceasta lucrarea era foarte urgentă. Minerii aveau nevoie de ea. „Dacă au nevoie de ea, să le-o dăm la timp

## Muncitori, tehnicieni și ingineri decorați cu prilejul Zilei minerului

Prin decretul nr. 284 din 29 iulie 1960, al Prezidiului Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Române, au fost distinși cu Medalia Muncii următorii muncitori, tehnicieni și ingineri din cadrul exploațiilor miniere și a altor unități aparținând C.C.V.J.

### LONEA

Stana Ioan, Marioane Gheorghe, Müller Ludovic, Coloji Adelbert, Bălanescu Manoflă, Birluț Clement, Lakatos Iosif, Gulas Iuliu, Gurski Francisc, Levai Andrei, Zorilă Ioan, Vasca Iuliu

### PETRILA

Sardi Iosif, Antal Ervin, Gaia Grigore, Kovacs Coloman, Sălăjan Aurel, Păsărică Nicolae, Tontea Ioan, Zaharia Vasile, Cișlaru Ioan, Praja Petru, Bredan Iosif.

### ANINOASA

Bud Gheorghe, Grad Ioan, Szasz Teodor, Iancu Victor, Lungu Ioan, Petrov Lughin, Danciu Gheorghe, Ungureanu Vasile, Man Nicolae, Jurca Octavian, Rednic Ioan, Codrea Vasile, Balla Sigismund, Salak Ioan, Elizeu Petru, Mihai Bănică, Hidişan Ovidiu, Tarcea Ioan, Moș Ioan, Ursan Gheorghe, Roșca Ioan, Petric Nicolae.

### VULCAN

Kovacs Emeric, Szabo Balaj, Mitre Mihai, Bogdan Gheorghe, Moise Ioan, Ursa Ioan, Bogdan Sabin, Bar Adrian, Popoiu I. Moise, Dudui Nicolae, Toma D. Ioan, Antal Lajos.

### LUPENI

Nagy Ioan, Petric Carol, Chuda Mihai, Sălciann Petre, Dadoacă Pantelimon, Popovici Ioan, Pivovacsak Adam, Jurj Gheorghe, Antal Vasile, Iles Ioan, Biro Mihai, Nan Traian,

Blaj Ioan, Colibaba Eugen, Deoancă Ioan, Munteanu Wilhelm, Simion Francisc, Bulzan Florea, Matei Dănilă, Lipan Ioan, Magyari Matei, Teodorescu Constantin, Barta Coloman, Arlau Ioan, Legian Doroftei, Georgi Ioan, Kosta Gheza.

### URICANI

Poloboc Constantin, Molnos M. Gheorghe, Zinca C. Florea, Vass Dominic, Nicolae Ioan, Sorescu Eftimie, Szűszer Alexandru, Voichița C. Ioan, Schmitz Ioan, Polareczki I. Iosif.

### C.C.V.J.

Holban Adela, Czegledi Andrei, Coloji Iuliu, Albăstroiu Florea, Marinescu Gheorghe, Pițurcă Constantin, Bej Mihai, Belba Petru, Banyai Iosif, Irtmie Ioan, Legrand Iosif, Indrea Liviu, Iordache Traian, Miclea Alexandru.

### PREPARAȚIA PETRILA

Delian Victor, Ardelean Constantin, Rus Carol.

### PREPARAȚIA LUPENI

Regheni Pavel, Wilk Emil, Brötzingher Andrei, Bănică Marin, Mazăre Vasile, Sipoș Teodor, David Alexandru, Dascașu Ștefan, Chiciu Iosif.

### LABORATOR LUPENI

Lörincz Susana.

### LABORATOR PETRILA

Ronay Carol, Szöke Maria.

### O.C.M.M.

Lazăr Maria, Dornik Alexandru, Hogman Anghel, Berciu Ioan.

### U.R.U.M.P.

Sereș Gheorghe, Măgurean Dezideriu, Sîrbu Sofronie, Kovacs Ioan, Ciocară Iosif, Toth Iuliu.

### U. E. VULCAN

Mayoș Iosif, Moleșnic Pavel, Zsiray Sigismund.

## Realizări ale sectorului

### C. F. F. Lonea

Colectivului de muncitori și tehnicieni de la sectorul C.F.F. Lonea îi revin sarcini mari în asigurarea transportării materialului lemnos exploatat de către muncitorii forestieri de la parchetele din Jiet, Voevodul, Așul și alte exploații. Mobilizați de organizația de partid, colectivul sectorului s-a străduit să-și îndeplinească luna de luna sarcinile ce i-au stat în față. În cursul lunii iulie, de pildă, muncitorii feroviari de la C.F.F. Lonea, și-au depășit planul de transport la tone cu 28,6 la sută, iar la tone kilometrice în proporție de 111,2 la sută.

Un obiectiv de seamă în activitatea sectorului îl constituie obținerea de cât mai multe economii. Prin reducerea consumurilor specifice de combustibili și lubrifianti, a materialelor auxiliare, prin prelungirea duratei de funcționare a locomotivelor, au fost realizate în acest an peste 73.300 lei economii.

În fruntea luptei pentru reducerea prețului de cost se situează comunistii Petcu Zacheu, Ghiță Paraschiv, Stoica Isac, Șorecă Solomon, Szilagyi Ion, Munteanu Gheorghe și alții.

### V. BUCUR

corespondent

## Crește producția bunurilor de larg consum

Lună de lună crește producția bunurilor de larg consum produse de colectivul Întreprinderii de industrie locală „6 August” din Petroșani. Străduindu-se să satisfacă tot mai mult cerințele meru crescând ale oamenilor muncii din Valea Jiului, colectivul întreprinderii a realizat în cursul lunii trecute însemnate cantități de produse de bunuri de larg consum peste plan.

În luna iulie muncitorii din Întreprinderea de industrie locală „6 August” au livrat unităților comerciale din raion 20 tone mezeluri peste plan, 34 garnituri de bucătărie și 12 garnituri de mobilă combinată în plus.

Rezultate importante în întrecerea socialistă pe întreprindere au obținut muncitorii din ramura metalurgică, care și-au întrecut planul lunar de producție cu 47 la sută, precum și cei din ramura alimentară, care și-au realizat planul în proporție de 146 la sută.

## Însemnări de

## OAMENI NOI ȘI CASE NOI ÎN VECHILU CARTIER

Csunderli baci prioi mașinile care treceau pe drumul scădat de razele soarelui. Mașinile transportau într-una pe vale în sus material de construcții.

Din acea zi, minerul pensionar Csunderli Carol ca și ceilalți locuitori ai cartierului Dealul Babii — Vulcan au devenit martorii unor prefaceri care în scurt timp aveau să schimbe cartierul condannat de stăpînirea de odinioară la pîiere.

Cu fiecare casă nouă ridicată Csunderli baci care-și face zilnic drum spre cartierul de construcții — simtea că întinereste.

Cuînd s-au ridicat toate casele. S-au adus sobele, s-a introdus apa în case. Au venit electricienii, ten-cuitorii, zugravii... Cînd totul a fost gata Csunderli baci privea cu admirație frumoasele case cu câte două și patru apartamente, luminoase ca viața celor pentru care au fost construite.

Au venit și locatarii. Veneau cu mașinile încărcate de mobilă, mobilă nouă, lăcuită. Au adus cu ei aparate de radio purtate cu grijă pe brațe, covoare nou-nouțe. Lăzi și geamantane, multe geamantane ticsite cu rușarie. Noui veniți — 22 de familii tinere, pline de vioaie au prins a se instala fiecare în apartamentul său. Csunderli baci, veci locatar al bătrîmului cartier veni să-și cunoască vecinii, să le adreseze cuvinte de bun venit. S-a dus și a bătat la

## Toți muncitorii în întrecere

Muncitorii constructori de pe Șantierul 7 construcții din Lupeni participă cu elan la întrecerea socialistă în cinstea zilei de 23 August. Întrecerea socialistă cuprinde în prezent toți muncitorii de pe șantier.

Intr-o recentă consfătuire de producție, au fost analizate rezultatele întrecerii socialiste pe luna trecută. Cu acest prilej a reieșit că în fruntea întrecerii s-au situat muncitorii fierari-betonisti din brigada condusă de comunistul Alexandru Constantin. Rezultate însemnate au obținut și brigada de instalatori, condusă de tov. Istodor Vintilă, care și-a depășit sarcina de plan cu 40 la sută, și brigăzile de zidari conduse de Căpitanu Gheorghe, Banu Ștefan și altele.

### V. CIRSTOIU

corespondent

M. LAZUR

## Înainte de termenul prevăzut

Intr-una din zilele trecute, un grup electrogen al termocentralei Paroșeni a intrat în reparații planificate. Muncitorii și tehnicienii secției de reparații, hotărîți să obțină rezultate frumoase, s-au angajat într-o consfătuire de producție să termine reparațiile înainte de termenul prevăzut.

În biroul secției de reparații termomecanice se discută aprins.

— Tovarăși! Azi la orele 9 va începe desăcărarea de sarcină a turbogeneratorului II de 50.000 kW. Deci în jurul orei 11 va putea începe prima lucrare — spune șeful secției ing. Truică Ioan. Cei prezenți n-au mai zăbovit. Maistrul șef de reparații, comunistul Bordei Victor și maistrul mecanic Crainic Petru au trecut operativ la pregătirea lucrărilor.

Prima operațiune cu care începe reparația și revizia turbogeneratorului este strunjirea și rectificarea inelelor, sarcină încredințată atelierului mecanic. Tov. Crainic Petru împreună cu utemiștii Abodi Gheorghe, strungar și Negreanu Gheorghe, lăcătuș au transportat de urgență în sala turbinelor dispozitivul înzestrat cu masă transversală și longitudinală de strunjire.

În jurul turbogeneratorului sînt strînși mai mulți muncitori. Ei urmăresc cu atenție îndemnarea și pricerea cu care tînărul strungar Abodi Gheorghe strunjește buclele excitatrice. Materialul este foarte dur dar el cedează în fața cuștelor de vîdia. Lucrul este urmărit cu o încordare crescîndă. Este vorba de minute extrem de prețioase. În sfîșit un zîmbet de mulțumire luminează chipul lui Abodi. Primul inel a fost strunjit.

— Bine, foarte bine tov. Abodi — spun parcă privirile celor din jur. În mijlocul celor prezenți se află și inginerul Milișescu Ioan, directorul întreprinderii. Și el este mulțumit de felul cum decurge lucrul.

Se trece la operația de rectificarea a inelelor. Viteza crește. Scinteci de polizor se răspîndesc pretutindeni. Ochii strungarului privesc

meru cu atenție prin ochelarii de protecție. După o muncă încordată — de 3 ore și jumătate — prima lucrare a fost terminată cu succes.

Termenul de execuție a acestei lucrări de reparație a fost redus cu peste 25 la sută.

Hărnicia energeticienilor de la termocentraia Paroșeni garantează că și celelalte lucrări de reparații se vor efectua cu mult înainte de termenul prevăzut.

### P. ORȘA

corespondent

## Utemiștii de la Filatura Lupeni participă cu entuziasm la întrecerea pe profesii

La Filatura Lupeni lucrează un mare număr de tineri, majoritatea membri ai U.T.M. Tineretul întreprinderii noastre, însufletit de exemplul comunistilor, participă cu entuziasm, alături de întregul colectiv al fabricii, la întrecerea socialistă pentru îndeplinirea sarcinilor trasate de cel de-al III-lea Congres al P.M.R.

Organizația U.T.M. din filatură și-a îmbunătățit în ultima vreme preocuparea pentru încădrarea tinerilor în formele specifice de organizare a tineretului în producție, în brigăzi de tineret, brigăzi de calitate, în posturi utemiste de control și îndeosebi pentru antrenarea tinerilor la întrecerea pe profesii, care a luat o amploare deosebită în ultima vreme în cadrul Filaturii Lupeni.

În cursul ultimelor luni întreprinderea noastră a înregistrat succese în realizarea sarcinilor de plan. La indicii productivității muncii, preț de cost și calitate, avem realizări care n-au mai fost atinse de colectivul fabricii. La aceste realizări, tinerii din fabrică, participind cu entuziasm la întrecerea pe profesii, și-au adus din plin contribuția. La întrecerea socialistă pe profesii participă, în toate secțiile productive, toți utemiștii și un

mare număr de tineri neutemiști, iar 14 utemiști au obținut în cadrul întrecerii pe profesii titlul de „cel mai bun” în profesia respectivă.

Întrecerea socialistă pe profesii s-a desfășurat cu multă însufletire mai ales în cadrul secțiilor a II-a și a III-a. În aceste secții obiectivul principal al întrecerii a fost îmbunătățirea calității produselor și reducerea procentului de rebuturi.

La secția a II-a întrecerea pe profesii a dat naștere unghi inițiative valoroase în vederea îmbunătățirii calității produselor. Este vorba de inițiativa „la două mii de bobine nici una deșeu” lansată de comunistul Huzum Ioan și utemistul Dabu Florian. Pînă la această inițiativă, în secția a II-a filatură deșeurile au depășit cu mult limita admisă. La fiecare 2—300 de bobine se rebutau câte 3—4. La început inițiativa de a realiza 2000 de bobine fără nici un deșeu părea ceva greu. Dar prin munca politică desfășurată de organizația de partid și de U.T.M., această inițiativă a cuprins întreaga secție. În decurs de 2—3 luni, însufletiiți de exemplul fruntașilor care au realizat chiar peste 30.000 bobine fără nici un deșeu și muncitorii cu o mai sta-

bă pregătire profesională au obținut 3—4.000 de bobine fără rebut.

În cadrul secției a III-a de tineret întrecerea pe profesii a ridicat de asemenea la un nivel superior realizările în producție. Rezultatul principal al întrecerii pe profesii este acela că în această secție toate brigăzile își depășesc angajamentele luate în întrecere. Acest succes este o urmare a faptului că, odată cu antrenarea tinerilor în întrecere, organizația U.T.M. a avut o preocupare susținută pentru ridicarea calificării profesionale a tinerilor. Toate muncitoarele din secția depănau au fost încadrate în cursuri de calificare. Organizația U.T.M. din secția III-a a urmărit îndeaproape participarea tinerilor muncitoare la cursuri și însușirea de către ele a celor predate de ingineri și tehnicieni. Ridicarea calificării profesionale a ajutat pe multe din brigăzile de tineret să se situeze pe profesii. Astfel titlul de cea mai bună brigadă de mașiniste a fost obținut de brigada condusă de tînara Meszaros Xenia, brigada tov. Moga Veronica a cucerit titlul de cea mai bună brigadă de legătoare. Frunțase în întrecerea pe profesii sînt și brigăzile conduse de tov.

Mureșan Valeria de la bobina], Maxim Georgeta de la sortare, Toth Florica de la împachetat bobine iar titlul de cea mai bună brigadă de calitate a fost cucerit de tov. Dumitrescu Ioana. Individual, întrecerea pe profesii a fost cîștigată de mașinista Cimpeanu Ana II, sortăreasa Maxim Georgeta și bobinatoarea Iaschevici Albina.

Datorită rezultatelor frumoase obținute, pe ultimele două luni planul de producție pe întreprindere a fost depășit la toate sortimentele.

Întrecerea pe profesii a dus totodată la ridicarea calificării profesionale a tinerilor, la îmbunătățirea disciplinei în producție și la întărirea răspunderii atît a muncitorilor cît și a cadrelor tehnice față de realizarea sarcinilor de plan.

În întrecerea pe profesii în fabrica noastră au existat și unele deficiențe. Noi n-am ținut întotdeauna o evidență precisă a rezultatelor întrecerii, n-am organizat o publicitate largă și operativă a rezultatelor obținute. Pe viitor organizația U.T.M. din întreprindere se va strădui să lichideze aceste neajunsuri, să obțină rezultate și mai de seamă în antrenarea tinerilor din fabrică la îndeplinirea sarcinilor ce le stau în față.

### STAN BANA

secretar al comitetului U.T.M. Filatura Lupeni

# Viata internatională

## ZIUA FERROVIARULUI SOVIETIC

MOSCOVA 8 (Agerpres). — TASS anunță:

Ziarul „Pravda” publică un articol semnat de Boris Bescev, ministrul Căilor de Comunicație al U.R.S.S. consacrat tradiționalei sărbători sovietice, Ziua feroviarului.

După cum arată B. Bescev, în prezent Uniunea Sovietică deține primul loc în lume în ceea ce privește lungimea liniilor electrice și ritmul electrificării transportului feroviar. Volumul transporturilor efectuate cu mijloace de tracțiune Diesel și electrice reprezintă 44 fa sută din volumul total al transporturilor feroviare din U.R.S.S. Volumul

transporturilor feroviare sovietice cu tracțiune Diesel și electrice depășește de peste trei ori întregul volum al transporturilor feroviare din Anglia, Franța, R.F.G., Italia, Austria și Spania la un loc. După cum arată Boris Bescev încă în anul acesta va fi electrificat în întregime sectorul cel mai important al rețelei feroviare sovietice, Moscova — Kuibisev — Celeabinsk — Irkutsk. Aceasta este linia de cale ferată pe care se execută cel mai mare volum de transporturi din lume. Ea leagă regiunile centrale ale părții europene a U.R.S.S. de Ural și Siberia.

## S. U. A. încearcă să momească cu dolari țările Americii Latine

WASHINGTON 8 (Agerpres)

După cum transmite agenția Reuter, luând cuvântul la 8 august în fața Senatului S.U.A., senatorul democrat Mike Mansfield a supus unei critici puternice planul guvernului Eisenhower de a acorda un „ajutor” de 500.000.000 dolari unor țări din America Latină. După cum se știe, prin acest plan, care urmează să fie supus Congresului luna aceasta, guvernul S.U.A. încearcă să atenueze scăderea catastrofală a prestigiului său în țările latino-americane ca urmare a politicii agresive dusă împotriva Cubei.

În cuvântarea pe care a rostit-o în fața Senatului, Mansfield a subliniat că „Statele Unite încearcă să momească cu dolari țările Americii Latine înainte de discutarea relațiilor dintre S.U.A. și Cuba cu prilejul întrunirii conferinței ministrilor Afacerilor Externe ai O.S.A.”.

Senatorul Mansfield a cerut ca Statele Unite să recunoască Cubei dreptul de a întreține relații cu oricare țară din lume, subliniind că ele trebuie să adopte o politică de neinterventie în afacerile interne ale Cubei, sau oricărei alte națiuni americane.

## Samavolnicieile poliției militare a lui Chombe

LEOPOLDVILLE 8 (Agerpres).

După cum transmite corespondentul agenției France Presse din Elisabethville, poliția militară din localitate, condusă de ofițeri belgieni, a atacat sediul partidului „Balubakat” care se pronunță pentru unitatea Congo-ului.

„În ziua de 6 august, spune corespondentul agenției France Presse, această mică clădire situată în cartierul african al orașului, prezenta o priveliște lamentabilă: geamuri sparte, bucăți de hirtie pe jos, mobila deteriorată. Nu se putea intra în clădire deoarece în camere mai dăinuiau încă gazele lacrimogene”.

Parlamentarul Prosper Mvamba, președinte ad-interim al par-

tidului „Balubakat”, a declarat reprezentanților presei: „Acesta este al treilea atac din ultimele săptămâni... L-am vizitat personal pe premierul Chombe pentru a protesta. Am încercat zadarnic să avem o întrevvedere cu dr. Bunche” (secretar general adjuncț al O.N.U.).

Prosper Mvamba a declarat în continuare că partidul „Balubakat” cere aducerea trupelor O.N.U. în Katanga, restabilirea păcii și libertății, îndepărtarea capitaliștilor belgieni și recunoașterea guvernului central al Congo-ului.

## MĂRTURII

PARIS 8 (Agerpres) — TASS anunță:

Protejații monopolurilor americano-belgiene, din provincia congoleză Katanga cer imperialismului internațional să acorde un sprijin cit mai activ guvernului marionetă Chombe. Kibwe, ministrul de Finanțe al „guvernului” Katanga, care s-a oprit în Belgia în drum spre New York, a declarat fără ocol ziaristilor că Chombe vrea să-și asigure recunoașterea oficială a puterilor occidentale, precum și sprijinul lor în Consiliul de Securitate.

Totodată Kibwe a făcut o mărturisire grăitoare care arată clar ce interese apără marionetele din Katanga. După cum anunță agenția France Presse, Kibwe a declarat: „lumea liberă (astfel denumește lacheul monopolurilor, Kibwe, țările imperialiste n.r.) are o ultimă șansă, deoarece dacă mine Katanga va trece în lagărul țărilor africane procomuniste (Statele independente din Africa n.r.), ea va fi pierdută pentru lumea liberă”.

## „Sunday Times” despre presiunile puterilor occidentale asupra lui Hammarskjöld

LONDRA 8 (Agerpres).

Intr-un articol consacrat politicii guvernului englez în legătură cu evenimentele din Congo, corespondentul diplomatic al ziarului „Sunday Times”, recunoaște că puterile occidentale și în special Anglia au exercitat presiuni asupra lui Dag Hammarskjöld, secretarul general al O.N.U., pentru ca el să-și anuleze hotărârea de a trimite trupele O.N.U. în provincia congoleză Katanga, conform hotărârii Consiliului de Securitate.

„În aceste zile de încordare de la Leopoldville, scrie corespondentul ziarului, ambasadorului Angliei, i-au fost date instrucțiuni să încerce să-l convingă pe dl. Hammarskjöld să renunțe de a mai stărua ca trupele O.N.U. să intre în Katanga. După cit se pare glasul ambasadorului împreună cu glasurile altora și-a făcut efectul”.

## Noi acțiuni ale revanșarzilor vest-germani

BONN 8 (Agerpres)

La Stuttgart a avut loc o adunare a revanșarzilor vest-germani convocată de organizația reacționară „uniunea refugiaților”.

După cum reiese din relatările apărute în presă, participanții la adunare au adoptat o „declarație” în care se cere „retrocedarea” teritoriilor alipite după război Poloniei și Cehoslovaciei.

La adunare a luat cuvântul președintele R. F. Germane, H. Lübke.

## Agravarea situației politice din Iran

BAGDAD 8 (Agerpres) — TASS anunță:

Ziarul „Ar Rai al Ram” informează despre agravarea situației politice interne din Iran

în legătură cu alegerile care au loc acolo.

Ziarul relatează despre ciocniri între forțele siguranței interne ale poliției de pe o parte, și participanții la demonstrație, pe de altă parte. Ciocnirile s-au soldat cu morți și răniți. Astfel zilele acestea în localitatea Tad Afias (din apropierea orașului Rest) poliția a deschis focul împotriva demonstrațiilor. Trei persoane au fost ucise și cel puțin 8 persoane au fost rănite grav.

## Se cere cercetarea activității din trecut a lui Globke

BONN 8 (Agerpres).

În legătură cu demascarea la conferința de presă de la Berlin a trecutului criminal al consilierului politic al cancelarului Adenauer, secretarul de Stat Globke, Josef Weber secretarul general al partidului vest-german, „Uniunea germanilor”, a trimis președintelui Bundestagului de la Bonn și tuturor deputaților, scrisori în care cere să se creeze de urgență o comisie a Bundestagului pentru cercetarea activității din trecut a lui Globke. După cum relatează buletinul de presă al „uniunii germanilor”, în scrisori se arată că documentele prezentate la conferința de presă de la Berlin aduc acuzații grave lui Globke ca fiind unul din principalii coautori ai legilor rasiste hitleriste, potrivit cărora au fost exterminați milioane de oameni.

## Mitingul de la Conakry

CONAKRY 8 (Agerpres)

După cum transmite corespondentul agenției France Presse, la Conakry a avut loc un miting de masă la care au luat cuvântul Seku Ture, președintele Republicii și guvernului Guineea și Patrice Lumumba, primul ministru al Republicii Congo.

„Cinste și glorie tuturor statelor care au recunoscut aspirațiile firești ale popoarelor africane și au condamnat necondiționat imperialismul și colonialismul, a declarat Seku Ture. Era în primul rând datorită O.N.U., a spus el în continuare, să manifeste respect față de suveranitatea unui popor care a fost victima unei agresiuni și să colaboreze cu guvernul lui, singurul care poate hotărî în ce spirit trebuie folosite forțele armate internaționale”.

Seku Ture a relevat necesitatea de a se asigura integritatea teritorială a Republicii Congo. Este necesar, a arătat el, ca organizațiile internaționale „să pună capăt perioadei tutelei”.

Seku Ture a anunțat în incheie-

re că a adresat O.N.U. o telegramă cerind autorizația de a pune la dispoziția guvernului congolez, pentru eliberarea provinciei Katanga, forțele armate guineeeze care staționează în prezent în Congo.

Luând apoi cuvântul, Patrice Lumumba a condamnat cu hotărâre încercarea provinciei Katanga de a se separa, ca urmare a complotului pregătit de Belgia cu asentimentul aliaților ei.

„Nu pot înțelege, a adăugat Lumumba, de ce secretarul general al O.N.U. în loc să trimită trupe în Katanga, a preferat să ducă tratative cu privire la traducerea în viață a hotărârii Consiliului de Securitate. Dată fiind această luare de poziție, socotim că secretarul general al O.N.U. nu și-a îndeplinit scopul în această problemă. Guvernul Republicii Congo a hotărât ca în cadrul suveranității sale să-și îndeplinească datoria, și vom găsi noi înșine o ieșire din această situație dificilă”. „Îi vom azvîrli pe colonialiști afară din Africa”, a spus primul ministru.

## Comunicatul comun cu privire la tratativele dintre reprezentanții guvernelor Republicii Congo și Republicii Guineea

CONAKRY 8 (Agerpres)

În seara de 6 august a fost dat publicității la Conakry comunicatul comun cu privire la tratativele dintre reprezentanții guvernelor Republicii Congo și Republicii Guineea care au avut loc cu prilejul vizitei oficiale a primului ministru congolez, Lumumba în Guineea. În comunicat se subliniază satisfacția cu care popoarele Africii urmăresc lupta poporului congolez pentru consolidarea independenței și unității țării sale și sprijinul deplin pe care Republica Guineea, alături de celelalte state africane, îl acordă Republicii Congo în această luptă.

În comunicat se subliniază că cele două guverne au hotărât strin-

gerea legăturilor între popoarele țărilor lor în domeniul economic, cultural, social și al asistenței tehnice. Ele și-au exprimat de asemenea dorința de a se ajunge la o întâlnire grabnică a reprezentanților statelor africane pentru a se crea condiții favorabile în vederea instaurării unei colaborări rodnice între țările Africii. Comunicatul exprimă de asemenea solidaritatea celor două țări cu lupta pentru independență a poporului algerian.

## PROGRAM DE RADIO

10 august

PROGRAMUL I. 7,30 Sfatul medicului, 8,00 Din presa de astăzi, 9,00 Mari cântăreți sovietici, 9,30 Vreau să știu (reluare), 11,03 Piese corale românești, 12,00 Lectură din volumul II al romanului „Pământ destelenit” de Mihail Solohov, 12,05 Răsună cîntecul și jocul pe meleagurile patriei, 14,00 „Sintem o generație tinăra”, program de cîntece comsoliste, 15,10 Din folclorul popoarelor, 16,15 Vorbește Moscova! 17,30 În slujba patriei, 19,25 „În ritm de tango”, muzică ușoară românească, 20,45 Muzică din opere de compozitori din țări prietene, 21,45 Muzică populară românească interpretată de Traian Uilecan. PROGRAMUL II. 14,07 Fantezii de muzică ușoară, 14,30 „Bucurie colectivă”, program de cîntece și jocuri, 15,34 Din albumul melodiilor de muzică ușoară, 16,50 Curs de limba rusă, 17,35 Cîntă orchestra Teatrului de estradă din Moscova, 19,00 Program muzical pentru fruntașii în producție din industrie și agricultură, 19,30 Montajul muzical-literar „Gogol și muzica rusă”, 20,30 Cîntare României socialiste — Itinerar liric prezentat de Ion Brad, 21,20 Concert de muzică ușoară.

## CINEMATOGRAFE

10 august

PETROȘANI — 7 NOIEMBRIE: Război și pace (seria 1-a); AL SAHIA: La doi pași de graniță; PETRILA: Vînători de tigri; ANINOASA: Prima zi de pace; VULCAN: Intrigă și iubire. (Responsabilii cinematograferilor Lonea, Lupeni, Bărbănteni și Uricani n-au trimis programarea filmelor pe luna august).

## Naționalizarea marilor întreprinderi americane din Cuba

HAVANA 8 (Agerpres)

Agenciile de presă anunță că în noaptea de 6 spre 7 august, primul ministru al Cubei, Fidel Castro, a ținut un discurs în fața a peste 50.000 de participanți la mitingul de închidere al Congresului tineretului din America Latină, care s-a desfășurat zilele acestea în capitala Cubei. El a anunțat naționalizarea de către guvernul cuban a tuturor marilor întreprinderi americane de pe teritoriul Cubei. Decretul guvernamental de naționalizare citează printre firme-

le americane care au intrat în patrimoniul Cubei societățile „Cuban Electric Company”, „Cubany Telephone Company”, „Kasso” și „Sinclair Oil Company”, cele 36 rafinării de zahăr americane din Cuba, precum și proprietățile companiei „United Fruit”. În decretul de naționalizare — care, după cum relatează agențiile de presă occidentale, a fost primit cu aplauze îndelungate de participanții la miting — se subliniază că măsura de naționalizare a fost adoptată ca o urmare a acțiunilor agresive ale Statelor Unite împotriva Cubei.

## Pentru dezarmarea generală, pentru colaborare pașnică între popoare

DJAKARTA 8 (Agerpres) — TASS anunță:

La 8 august, cu prilejul împlinirii a 15 ani de la bombardarea atomică a orașelor Hiroșima și Nagasaki, Comitetul Național indonezian al partizanilor păcii a publicat o declarație în care cheamă poporul indonezian să depună eforturi și mai mari pentru lichidarea armelor nucleare, pentru dizolvarea blocurilor militare, să intensifice

lupta pentru dezarmarea generală, pentru colaborarea pașnică între popoare.

În declarație este expusă de asemenea uriașa primejdie pe care o prezintă pentru viața oamenilor continuarea experiențelor nucleare și se subliniază că folosirea energiei nucleare numai în scopuri pașnice poate aduce în cel mai scurt timp fericirea pentru întreaga omenire.